
NUMERO SOGGETTI 
SU CUI E' STATA EFFETTUATA

L'INDAGINE:
108

raccolta dati novembre 2010

NUMERO PERCENTUALE

1) TITOLO DI STUDIO NESSUNO 0 0%

LICENZA ELEMENTARE 6 6%
LICENZA MEDIA INFERIORE 21 19%
LICENZA MEDIA SUPERIORE 52 48%
LAUREA 25 23%
SPECIALIZZAZIONE POST-LAUREA 2 2%
NO RISPOSTA 2 2%

108 100%

2) CONDIZIONE LAVORATIVA STUDENTE 11 10%
DISOCCUPATA 8 7%
IMPIEGATA 28 26%
INSEGNANTE 10 9%
OPERAIA 4 4%
COMMERCIANTE 1 1%
DIRIGENTE 3 3%
LIBERA PROFESSIONISTA 6 6%
IMPRENDITRICE 2 2%
CASALINGA 22 20%
PENSIONATA 8 7%
ALTRO………(2_infermiera - 1_funzionaria- 1_volontariato 5 5%

108 100%

3) RESIDENZA NOALE 75 69%
BRIANA 2 2%
CAPPELLETTA 4 4%
MONIEGO 5 5%

ASSESSORATO PARI OPPORTUNITA'

CITTA' DI NOALE

RACCOLTA DATI INCHIESTA SULLE
CONDIZIONI FAMILIARI E SOCIALI 

DELLE DONNE A NOALE



FUORI COMUNE 21 19%
NO RISPOSTA 1 1%

108 100%

4) STATO CIVILE CONIUGATA 56 52%
VEDOVA 4 4%
CONVIVENTE 9 8%
SEPARATA 4 4%
DIVORZIATA 3 3%
LIBERA 30 28%
NON RISPONDE 2 2%

108 100%

5) HA FIGLI? NO (passare alla domanda 11) 46 43%
SI 58 54%
 NO RISPOSTA 4 4%

108 100%

NUMERO numero figli

6) QUANTI? QUANTI MAGGIORENNI 38
3_3_2_3_2_2_2_2_2_2_2_1_1_1_2_1_2
_1_1_2_1-1-3

QUANTI MINORENNI 59

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
_1_1_1_2_2_2_2_4_2_2_2_1_2_3_2_3_
1_2

NO RISPOSTA 2

7) SENTI ARMONIA CON ca. 2 figli per famiglia
    IL CONIUGE NELLA 
    DISTRIBUZIONE DEI
    COMPITI FAMILIARI? NO 14 20%

SI 36 51%
POCO 2 3%
NO RISPOSTA 18 26%

70 100%

8) QUALI SONO LE
    DIFFICOLTA'? MANCANZA DI TEMPO 15 22%



PROBLEMATICHE ECONOMICHE 11 16%
DIFFICOLTA' LOGISTICHE 4 6%
INDOLE NON PARTECIPATIVA 8 12%
ECCESSIVI IMPEGNI LAVORATIVI 12 18%
DIFFICOLTA' A SEGUIRE L'ATTIVITA' 1 1%
SCOLASTICA DEI FIGLI 7 10%
NO RISPOSTA 10 15%

68 100%
9) TI SENTI SERENA NELLA
   GESTIONE DEL RAPPORTO
   CON I TUOI FIGLI? SI 45 73%

NO 5 8%
NON SEMPRE 4 6%
NO RISPOSTA 8 13%

62 100%

10) QUALI SONO LE 
DIFFICOLTA' RISCONTRATE? ASSENZA DI COMUNICAZIONE 10 32%

DIFFERENZA DI ETA' CONSISTENTE 1 3%
FORMAZIONE CULTURALE POCO 0 0%
ADEGUATA AD OFFRIRE UN VALIDO 1 3%
SUPPORTO PER FIGLI 2 6%
DIFFICOLTA' ECONOMICHE 7 23%
ALTRO (formazione - carattere difficile-poco ragionevole - manc 4 13%
NO RISPOSTA 6 19%

31 100%

ISTITUZIONI - comune - scuola…..

11) COME VEDI LE ISTITUZIONI? DISINTERESSATE VERSO LE PROBLEMATICHE SOCIALI 19 15%
COME VALIDO SUPPORTO PER I GIOVANI/BAMBINI 17 13%
COME VALIDO SUPPORTO PER GLI ANZIANI 9 7%
POCO ATTENTE AI BISOGNI DEI CITTADINI 54 43%
NON MERITOCRATICHE 16 13%
NO RISPOSTA 11 9%

126 100%

NUMERO PERCENTUALE



12) COSA CHIEDI
      PRINCIPALMENTE ALLE
      ISTITUZIONI? ASCOLTO 39 17%

RISPETTO 30 13%
TUTELA 49 22%
TRASMISSIONE DI FIDUCIA 14 6%
MERITOCRAZIA 12 5%
GIUSTIZIA 39 17%
NO RISPOSTA 41 18%

224 100%
13) PER LE TUE ATTUALI
      CONDIZIONI, COME TI VEDI
      TRA QUALCHE ANNO? PIENAMENTE REALIZZATA 8 7%

ABBASTANZA REALIZZATA 31 29%
REALIZZATA 28 26%
POCO REALIZZATA 27 25%
PER NIENTE REALIZZATA 11 10%
ALTRO 1 1%
NO RISPOSTA 2 2%

108 100%
14) PENSI CHE LE ISTITUZIONI
      POSSANO INCIDERE SUL TUO
      GRADO DI REALIZZAZIONE? COMPLETAMENTE 3 3%

MOLTO 4 4%
ABBASTANZA 44 41%
POCO 36 33%
PER NIENTE 2 2%
NO RISPOSTA 19 18%

108 100%
15) QUALI SERVIZI PENSI SIA
      OPPORTUNO REALIZZARE DA
      PARTE DELLE ISTITUZIONI? SUPPORTO PSICOLOGICO GRATUITO 26 9%

SUPPORTO FAMILIARE GRATUITO 39 13%
MEDIAZIONE FAMILIARE 10 3%
MEDIAZIONE CULTURALE 19 6%
PREPARAZIONE ALL'OCCUPAZIONE 40 13%
ASSISTENZA SCOLASTICA 27 9%
SPAZI PER GIOVANI 30 10%
SPAZI PER GLI ANZIANI 33 11%
ATTIVITA' COINVOLGIMENTI PER 6 2%
GIOVANI,ANZIANI,BAMBINI 50 17%
ATTIVITA' DI SUPPORTO 18 6%



SERVIZIO TRADUZIONI 3 1%
NO RISPOSTA 2 1%

303 100%

16) QUALI SONI I SERVIZI NON 
      DISPONIBILI DI CUI VORRESTI
      USUFRUIRE? ASILO NIDO 20 9%

CENTRO DI AGGREGAZIONE GIOVANILE 24 11%
LUDOTECA 13 6%
CENTRO SOCIALE PER ANZIANI 9 4%
FORMAZIONE PER MARITI 5 2%
CORSI DI FORMAZIONE,SPECIALIZZAZIONE 32 14%
ASSISTENZA PSICOLOGICA 21 9%
ASSISTENZA/INFORMAZIONE MEDICA 22 10%
CENTRI INFORMA GIOVANI 12 5%
TUTORAGGIO SCOLASTICO GRATUITO 25 11%
ORIENTAMENTO AL LAVORO 27 12%
ALTRO (biblio adeguata - assistenza agli anziani) 3 1%
NO RISPOSTA 10 4%

223 100%
17) NELL'AMBITO DEL TUO LAVORO 
      CONTESTO FAMILIARE,SCOLASTICO
      DI COMITIVA DI AMICI, PERCEPISCI
      L'ESISTENZA DI DISCRIMINAZIONI

      DI CUI SONO OGGETTO LE DONNE? SI_ IN QUALE AMBITO 

lavoro-trattamento 
economico,relazione 
d'incarico,studio,contes
t. 
Istituzionale,familiare) 52 48%

NO 43 40%
NO RISPOSTA 13 12%



108 100%

VIOLENZA DOMESTICA

18) SEI A CONOSCENZA, ANCHE 
       INDIRETTA, DI SITUAZIONE DI
       PREVARICAZIONE E/O DI VIOLENZA
       ANCHE PSICOLOGICA DI CUI E' 
       OGGETTO UNA DONNA? SI 39 36%

NO (passare alla domanda 22) 55 51%
NO RISPOSTA 14 13%

108 100%

19) COME DEFINIRESTI LA SITUAZIONE
      DI CUI SEI A CONOSCENZA? ABUSO 7 14%

VIOLENZA PSICOLOGICA 30 61%
VIOLENZA FISICA 12 24%

49 100%

20) NE HAI PARLATO CON LA
      PERSONA INTERESSATA? SI 19 43%

NO 25 57%
44 100%

NUMERO PERCENTUALE

21) SE NO, PER QUALE RAGIONE
      NON HAI ESPRESSO IL TUO 
      PARERE? PAURA 1 4%

NON TI RIGUARDA DA VICINO 10 37%
MEGLIO NON INTROMETTERSI 3 11%
RISPETTO DELLA PRIVACY ALTRUI 5 19%
VORRESTI LO FACESSE LA PERSONA INTERESSATA 5 19%
NO RISPOSTA 3 11%

27 100%
22) RITERRESTI UTILE L'APERTURA 
      PRESSO LA CASA COMUNALE



      DI UN CENTRO ASCOLTO PER
      IL CONTRASTO DELLA 
     VIOLENZA DOMESTICA? SI 84 78%

NO 10 9%
NO RISPOSTA 14 13%

108 100%

CITTADINANZA ATTIVA

23) IN QUANTO DONNA QUALI VALORI 
       PROMUOVERESTI NELL'AMBITO
       CITTADINO? RISPETTO 64 31%

SOLIDARIETA' 58 28%
LEGALITA' 49 24%
FIDUCIA 28 14%

ALTRO………..

ugualianza
comunicazione-
trasparenza
integrazione culturale 4 2%

no risposta 1 0%
204 100%

24) COME PARTECIPERESTI IN
      MANIERA ATTIVA DELLA
     COMUNITA' CITTADINA A 
     CUI APPARTIENI? 1 - cercare di contrastare la micro-criminalità 1- mantendo un compotamento corret

24 - attività di volontariato sociale_parrocchia 4-campagna a sostegno di donne che 
4- partecipazione ad incontri di formazione 1-campagna a sostegno dell'interg.cul
1- attività di dopo scuola 1-dicendo la verità
7- partecipazione a gruppi d'ascolto 1- controllo sulle case del comune
11- attività socio-culturali 1- controllo sul personale della casa d
42 - NO RISPOSTA 1 - controllo su utilizzo dei fondi pubbl

25) QUALI SONO I MOTIVI CHE
      HANNO DETERMINATO QUESTA

LE DONNE CHE NON HANNO OCCUPAZIONE AL 
DI FUORI DEL CONTESTO FAMILIARE (CASALINGHE)



     SCELTA? MANCANZA DI OPPORTUNITA'/OCCASONI 6 13%
IMPOSIZIONE CONIUGE O CONTESTO 1 2%
FAMILIARE DI APPARTENZA 0 0%
MANCANZA DI FIDUCIA 4 8%
MATERNITA' 9 19%
ASSISTENZA VERSO QUALCHE FAMILIARE 5 10%
STABILITA' ECONOMICA 6 13%
ASSENZA DI UN PROGETTO DI 1 2%
AUTO REALIZZAZIONE NALL'AMBITO 0 0%
PROFESSIONALE 4 8%
PIENA REALIZZAZIONE NEL RUOLO 0 0%
DI MADRE,MOGLIE 9 19%
ALTRO (malattia) 1 2%
NO RISPOSTA 2 4%

48 100%
26) COME SENTI QUESTA 
      CONDIZIONE? UN PESO PSICOLOGICO 9 27%

UN LIMITE PROFESSIONALE 4 12%
LA MIGLIORE SCELTA CHE POTESSI FARE 3 9%
UN'OPPORTUNITA' PER CURARE APPIENO LA FAMIGLIA 13 39%
ALTRO……………… 2 6%
NO RISPOSTA 2 6%

33 100%

PROPOSTE ROSA : corsi di lingue 3 6%
corsi di scrittura creartiva 1 2%
corsi di pittura 1 2%
serate con gli autori 1 2%
gite culturali 1 2%
servizi mamma con bimbi tipo dopo scuola, 2 4%
convezioni con centri estivi,asili nido, etcc. 3 6%
corsi d'informatica 1 2%
corsi di psicomotricità 1 2%
corsi serali per conseguire diploma/laurea 2 4%
gruppi rosa 2 4%
gestione di negozi di vestiti usati gestiti da 1 2%
assistenza legale, psicologica, medica,lavoro 4 8%
aiuto per indigenti 1 2%
maggiore assistenza per anziani 2 4%
maggiori servizi ludici per gli anziani 1 2%
centri di ascolto 5 10%



formazione giovani 1 2%
creazione marciapiede nel tratto briana-noale 1 2%
promuovendo l'ugualianza tra esseri umani 1 2%
centro per l'aiuto di persone che cercano lavoro 1 2%
centri a favore dell'integraz.culturale 3 6%
favorire apertura attività lavorative e  commerciali 2 4%
centro culturale 1 2%
favorire l'inserimento delle donne 2 4%
educazione civica 1 2%
migliorare il servizio della biblioteca 1 2%
migliorare vivibilità luoghi pubblici 1 2%
creare giardini e curare quelli già in essere 1 2%
creare punti di aggregazione con stranieri 1 2%
organizzare giornate del baratto 1 2%
iniziative favorire l'accessibilità al lavoroi dei giovani 1 2%

51 100%


